Вариант - 3 

Часть 1

К каждому заданию блока А дано четыре ответа, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания поставьте значок (X) в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа
А1. Укажите несолеобразующий оксид:

1) СО;   2) СО2;   3) SO2;   4) SO3.

А2. Номер периода соответствует числу:

1) валентных электронов;      3) заряду ядра атома;

2) энергетических уровней;    4) нейтронов в ядре атома.

A3. Атомы азота в молекулах разлагающегося при гниении белка:

1) исчезают с выделением энергии;         3) не изменяются;

2) разрушаются на субатомные частицы; 4) превращаются в другие атомы.

А4. Наиболее электроотрицательным элементом является:

l) Mg;    2) Si;    3) C1;    4) Аr.

А5. Степень окисления азота в (NH4)2Cr2O7 равна:

1) -3;   2) +1;   3) +3;   4) +5.

А6. Хлорид  - ионы находятся в растворе:

1) СН3С1;   2) поваренной соли;   3) НС1O4;   4) КClO3.

А7. После смешивания растворов, содержащих по 1 моль хлороводорода и гидроксида калия можно обнаружить ион:

1) H+;   2) ОН-   3) Сl-   4) C1O4-.

А8. Какой из ионов определяет реакцию среды в растворе карбоната натрия:

1) H+,   2) НСО3-;   3) СО32-;   4) ОН-?

А9. В 80 г воды растворили 20 г вещества. Концентрация полученного раствора:

1) 20%;   2) 25%;   3) 0,25 М;   4) 0,25 н.

А10. Водой нельзя тушить горящий:

1) фосфор;   2) калий;   3) метан;   4) этанол.

All. Углекислый газ можно определить раствором:

1) КС1;   2) HNO3;   3) KNO3;   4) Са(ОН)2.

А12. Пропановая кислота и метиловый эфир уксусной кислоты являются:

1) гомологами;                             3) геометрическими изомерами;

2) структурными изомерами;     4) одним и тем же веществом. 

А13. Бутан и бутадиен-1,3 можно распознать с помощью реактива:

1) бромная вода;                                        3) спиртовой раствор гидроксида натрия;

2) концентрированная азотная кислота; 4) аммиачный раствор оксида серебра (I).

А14. Азотная кислота образует сложные эфиры при взаимодействии с:

1) анилином;   2) глицерином;   3) этаном;   4) бензолом.

А15. Кислотный характер имеют оксиды, образованные металлами:

1) главных подгрупп;

2) со степенью окисления ниже +4;

3) со степенью окисления равной или выше 4-4;

4) с любой степенью окисления.

А16. Какое количество вещества (моль) серной кислоты израсходуется на полную ней​трализацию 1,8 г гидроксида железа (II):

1) 0,01;   2) 0,02;   3) 0,03;   4) 0,04?

Часть 2

А17. 
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Конечный продукт (Х3) в цепочке превращений — это:

1) пентен-2;    2) 2-метилбутен-2;    3) 2-метилбутен-1;   4) 2-метилпентен-2.

А18. Осуществите превращения на основе меди:
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Укажите конечный продукт (Х3) в цепочке превращений:

1) гидроксид меди (II);   2) оксид меди (II);   3) сульфат меди (II);   4) медь.

А19. Какой ион образован по донорно-акцепторному механизму:

1) Н3О+   2) NO3-   3) SO42-   4) CuOH+?

А20. Для химического процесса Fе2О3 (т) + 3 СО (г) ( 2 Fe (т)  + 3 СО2 (г) укажите: во сколь​ко раз увеличится скорость прямой реакции при увеличении концентрации СО в 2 раза:

1) в 2 раза;    2) в 4 раза;    3) в 8 раз;    4) в 16 раз.

А21. Индивидуальным веществом является:

1) чугун; 2) сульфид натрия;   3) соляная кислота; 4) воздух.

Ответы заданий блока В запишите на бланке ответов рядом с номером задания (В1 — В7), начиная с первого окошка. Ответ необходимо дать в виде числа или последова​тельности цифр. Если у вас ответ получился в виде дроби, то округлите его до целого чис​ла. Каждую цифру числа пишите в отдельном окошке. Единицы измерений не пишите.

В1. Укажите заряд анионов, преобладающих в растворе оксида азота(V).

В2. Укажите число d-электронов у иона Fe3+.

В3. Подберите коэффициенты методом электронного баланса в уравнении

К2Сг2O7 + SO2 + Н2SO4 -> K2S04 + Cr2(SO4)3 + Н2O и укажите коэффициент, стоя​щий в суммарном уравнении перед восстановителем.

В4. Укажите молярную массу вещества, выделяющегося на инертном аноде при элек​тролизе сульфата меди.

В5. Результат взаимодействия легкокипящей, нерастворимой в воде органической жид​кости с некоторым простым веществом зависит от условий проведения: 1) если ис​пользовать катализатор, то одним из продуктов реакции является газ, образующий белый осадок при пропускании через раствор нитрата серебра; 2) если взаимодей​ствие идет на свету, то происходит реакция присоединения.

В6. При некоторой температуре плотность паров серы по азоту 9,14. Укажите число атомов серы в одной многоатомной молекуле.         

В7. Смесь меди и оксида меди (II) массой 38,4 г растворили в концентрированной сер​ной кислоте, при этом выделился оксид серы (IV) объемом 6,72 л (н.у.). Опреде​лите массовую долю оксида меди в смеси (в %).

Для ответов на задания блока С используйте специальный бланк для записи ответов в свободной форме. Вам необходимо составлять уравнения химических реакций, описывать их внешние признаки и т. п.

С1. Медные электроды подсоединили к разным полюсам батарейки и опустили в рас​твор медного купороса. Опишите процессы, протекающие на катоде и аноде.

С2. Из пропанола, серной кислоты, бромида калия и металлического натрия получите два изомерных алкана.

Вариант 4

Часть 1

К каждому заданию блока А дано четыре ответа, из которых только один верный. Вы​берите верный, по вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания поставь​те значок (X) в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Укажите кислую соль:

1) (СuОН)2СО3;   2) СаНРO4;   3) CuSO4(5H2О;   4) NH4NO3.

A2. Элемент 3-го периода, высшая степень окисления которого +4, — это:

1) фосфор;   2) скандий;   3) титан;   4) кремний.

A3. Наиболее выражены кислотные свойства у оксида:

1) МnО;   2) Мn2Оз;   3) Мn2Оз;   4) Мn2O7

А4. В молекуле какого вещества имеется ( - связь:

1) бутан;   2) пропин;   3) вода;   4) аммиак?

А5. Степень окисления железа +3 в соединении:

l) Fe(OH)2;   2) FeCl2;   3) Fe2(SO4)3;   4) K2Fe04.

A6. Укажите вещество, при полной диссоциации 1 моль которого образуется наиболь​шее количество ионов:

1) хлорид калия;          3) сульфат алюминия;

2) нитрат железа (III);     4) карбонат натрия.

А7. Практически необратима реакция ионного обмена:

1) К2SO4 + НCl;   2) NaCI + CuSO4;   3) Na2SO4 + КОН;   4) BaCI2 + CuSO4

A8. Гидролиз солей относят к типу реакций:

1) обмена;   2) замещения;   3) соединения;   4) разложения.

А9. В 80 г воды растворили 20 г вещества. Концентрация полученного раствора:

1) 20%;   2) 25%;   3) 0,25 М;   4) 0,25 н.

А10. Укажите характер влияния на индикаторы аммиака:

1) влажная розовая лакмусовая бумажка меняет свою окраску на синюю;               

2) влажная синяя лакмусовая бумажка становится розовой;

3) влажная лакмусовая бумажка остается без изменений;

4) влажная лакмусовая бумажка обесцвечивается,    

All. Углекислый газ в лаборатории получают:

1) сжиганием угля;

2) окислением оксида углерода (П);

3) сжиганием метана;

4) взаимодействием карбоната кальция с соляной кислотой.

А12. Укажите реакцию замещения:

1) СН4 + Cl2;                          3) СНз-СН2ОН(
2) СН2=СН2 + Вг2(р-р);        4) СНз-NН2 + HCl.

А13. Укажите окраску раствора глюкозы при добавлении свежеприготовленного Сu(ОН)2:

1) голубая;   2) синяя;   3) красно-фиолетовая;   4) красная.

А14. Высокомолекулярное соединение:

1) сахароза;    2) клетчатка;   3) жиры;   4) стеариновая кислота.

А15. Кислотный характер имеют оксиды, образованные металлами:

1) главных подгрупп;

2) со степенью окисления ниже +4;

3) со степенью окисления равной или выше +4;

4) с любой степенью окисления.

А16. Вычислите массу оксида кальция, необходимую для получения 0,3 моль его гидроксида.

1) 16,8 г;    2) 33,6 г;    3) 50,4 г;    4) 67,2 г.

Часть 2

A17. 
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Укажите конечное вещество (X4) в цепочке превращений:

1) уксусная кислота;   2) уксусный альдегид;   3) этанол;   4) этилен.

А18. Осуществите превращения:


[image: image4.wmf]3

)

(

3

2

3

1

.)

(

2

2

X

X

X

фосфор

ОН

Са

НОН

изб

О

¾

¾

¾

®

¾

¾

¾

®

¾

¾

¾

¾

®

¾


Укажите конечное вещество (Х3) в цепочке превращений:

1) фосфид кальция;             3) гидрофосфат кальция;

2) ортофосфат кальция;      4) дигидрофосфат кальция.

А19. При нагревании какого вещества не останется сухого остатка:

l) Ca(NO3)2;   2) СаСО3;   3) (NH4)2CO3;   4) (NH4)2Cr2O7?

A20. Предотвратить гидролиз сульфата меди возможно добавлением:

1) ВаС12;   2) КОН;   3) НзPO4;   4) Н2О.

А21. Индивидуальным веществом является:

1) чугун;   2) сульфид натрия;   3) соляная кислота;   4) воздух.

Ответы заданий блока В запишите на бланке ответов рядом с номером задания (В1 — В7), начиная с первого окошка. Ответ необходимо дать в виде числа или последова​тельности цифр. Если у вас ответ получился в виде дроби, то округлите его до целого чис​ла. Каждую цифру числа пишите в отдельном окошке. Единицы измерений не пишите.

В1. Скорость некоторой реакции при 10°С составляет 2 моль/л.с. Рассчитайте скорость этой реакции (моль/л . с) при 50 °С, если температурный коэффициент равен 3 (( = 3).

В2. Укажите номер периода, некоторые элементы которого образуют вещества с водо​родными связями.

ВЗ. Подберите коэффициенты методом электронного баланса в уравнении 

Н3РО3 + КМnO4 + Н3PO4( Н3РO4 + MnSO4 + K2SO4 + Н2О 

Укажите коэффициент, стоящий в суммарном уравнении перед восстановителем.

В4. В бромной воде растворили иодид калия. Выпавший кристаллический осадок вы​сушили, смешали с алюминием и добавили в качестве катализатора каплю воды — произошло бурное взаимодействие. Укажите молярную массу образующегося при этом вещества.

В5. Укажите число атомов в формульной единице вещества, образующегося при сплавлении оксида калия и оксида хрома (III).        

В6. В оксиде трехвалентного элемента массовая доля кислорода равна 30%. Укажите относительную атомную массу элемента.

В7. 100 г раствора гидроксида натрия нейтрализовали 15 г 10%-ного раствора уксусной кислоты. Какова массовая доля гидроксида натрия в исходном растворе (в %)?

Для ответов на задания блока С используйте специальный бланк для записи ответов в свободной форме. Вам необходимо составлять уравнения химических реакций, описывать их внешние признаки и т. п.

С1. Слили растворы хлорида алюминия и карбоната натрия. Составьте уравнение хи​мической реакции и опишите внешние признаки.

С2. Из этилбензола синтезируйте все изомерные хлорбензойные кислоты.

Вариант 5

Часть 1

К каждому заданию блока А дано четыре ответа, из которых только один верный. Вы​берите верный, по вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания поставь​те значок (X) в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Укажите бинарное соединение:

1) фосфат натрия;   2) карбид кальция;   3) нитрат калия;   4) серная кислота.

А2. Укажите валентность фосфора в водородном соединении:

1) I;    2) II;   3) III ;  4) V

A3. Наибольший радиус у атома:

1) К;   2) Na;   3) Li;   4) Сu.

А4. Вещества с молекулярной кристаллической решеткой:

1) железо;   2) алмаз;   3) хлорид натрия;   4) углекислый газ.

А5. С раствором какого вещества серная кислота реагирует необратимо:

l) Na2CO3;   2) KC1;   3) CuSO4;   4) НNO3?

А6. Укажите объем, занимаемый 1,2 • 1023 молекулами воды при нормальных услови​ях (мл):

1) 5,6;   2) 3,6;   3) 11,2;   4) 22,4.

А7. Укажите, какой ион может находиться в растворе в значительных количествах вме​сте с ионами H+ и S042-:

1) Ва2+   2) СО32-;   3) ОН-;   4) Сl-.

А8. При электролитической диссоциации ортофосфорной кислоты по I ступени обра​зуется ион:

1) Н2РO4-;   2) НРO42-;   3) РO43-;   4) НРО32-.

А9. В 80 г воды растворили 20 г вещества. Концентрация полученного раствора:

1) 20%;   2) 25%;   3) 0,25М;   4) 0,25н.

А10. Из перечисленных ниже газов воздействует на обоняние и оказывает общее ток​сическое действие:

1) оксид углерода (II);    2) водород;    3) хлор;   4) оксид углерода (IV).

All. В реакции Са(ОН)2 + ...—> СаСО3 + Н2О вместо многоточия не может быть вещество:

1) углерод;   2) углекислый газ;   3) гидрокарбонат кальция;   4) угольная кислота.

А12. В результате реакции поликонденсации образуется:

1) поливинилхлорид;                                3) натуральный каучук;

2) фенолформальдегидный полимер;     4) полиэтилен.

А13. Укажите водный раствор соединения, который обладает амфотерными свойствами:

1) хлоруксусная кислота;     3) диметиламин;

2) аминоуксусная кислота;   4) фенол.

А14. Вещество Н3С—СО—О—СН3—СН—СН3—О—СО—СН3 

                                                          O-СО-СНз 

образуется при взаимодействии уксусной кислоты с:

1) углекислым газом;   2) метанолом;   3) уксусным альдегидом;  4) глицерином.

А15. Кислотный характер имеют оксиды, образованные металлами:

1) главных подгрупп;

2) со степенью окисления ниже +4;

3) со степенью окисления равной или выше +4;

4) с любой степенью окисления.

А16. Вычислите, какой объем газа (н.у.) выделится при взаимодействии 0,02 моль ка​лия с водой:

1) 112 мл;    2) 4,48 л;    3) 2,24 л;    4) 224 мл.

Часть 2

А19.  
[image: image5.wmf]3

,

2

1

,

4

2

X

X

X

углерод

HgSO

О

H

НОН

t

СаО

¾

¾

¾

¾

®

¾

¾

¾

®

¾

¾

¾

®

¾


Укажите конечный продукт (Х3) в цепочке превращений:

1) ацетилен;   2) уксусная кислота;   3) уксусный альдегид;   4) этилацетат.

А18. Осуществите превращения на основе цинка:
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Укажите конечный продукт (Х3) в цепочке превращений:

1) гидроксид цинка;   2) оксид цинка;   3) цинк;   4) цинкат калия.

А19. Процесс окисления — это:

1) СО32- —> СО2;   2) А13С4 —> СН4;   3) СО2 —> СО;   4) СН4 —> СО2;.

А20. Порошки магния и фосфора нагрели, полученное соединение растворили в воде, выделенный газ сожгли. Один из продуктов горения — это:

1) фосфор; 2) оксид фосфора(V); 3) ортофосфорная кислота; 4) оксид магния.

А21. Индивидуальным веществом является:

1) чугун;    2) сульфид натрия;    3) соляная кислота;   4) воздух.

Ответы заданий блока В запишите на бланке ответов рядом с номером задания (В1 — В7), начиная с первого окошка. Ответ необходимо дать в виде числа или последова​тельности цифр. Если у вас ответ получился в виде дроби, то округлите его до целого чис​ла. Каждую цифру числа пишите в отдельном окошке. Единицы измерений не пишите.

В1. Исходные концентрации веществ, взаимодействие которых соответствует реакции 2А + В(А2В, равны по 4 моль/л. Равновесная концентрация вещества А2В рав​на 0,5 моль/л. Укажите равновесную концентрацию вещества А.

В2. Расположите соединения в порядке усиления основных свойств:

1) NH2-CH3;   2) СН3-NН-СН3;   3) C6H5-NH2;   4) NН3.

В3. Составьте уравнение взаимодействия цинка с азотной кислотой, если один из про​дуктов реакции — простое вещество. Укажите коэффициенты перед окислителем.

B4. Восстановите уравнение реакции 

...—> К2МnО4 + МпО2 + O2 

и укажите число ато​мов в формульной единице исходного вещества.

B5. Степень диссоциации уксусной кислоты 2%, концентрация ацетат - ионов равна 0,04 моль/л. Укажите концентрацию уксусной кислоты в растворе (моль/л).

B6. При взаимодействии с водой 4,6 г неизвестного одновалентного металла выдели​лось 2,24 л (н.у.) водорода. Укажите молярную массу образующейся при этом ще​лочи.

B7. Смесь карбоната и гидрокарбоната натрия массой 100 г нагрели до постоянной массы. После нагревания масса остатка составила 93,8 г. Укажите массовую долю гидрокарбоната в образце (в %).

Для ответов на задания блока С используйте специальный бланк для записи ответов в свободной форме. Вам необходимо составлять уравнения химических реакций, описывать их внешние признаки и т. п.

С1. Сульфат железа (II) растворили в воде и оставили в открытом сосуде. Составьте уравнения возможных процессов и опишите их внешние признаки.

С2. Углеводород состава С6Н12 обесцвечивает раствор брома, при гидратации образует третичный спирт, а при окислении концентрированным раствором перманганата калия превращается в ацетон и пропановую кислоту. Определите строение углево​дорода и приведите уравнения происходящих реакций.

Вариант 6

Часть 1

К каждому заданию блока А дано четыре ответа, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания по​ставьте значок (X) в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Названию гидрокарбонат меди (II) соответствует формула:

1) (СuОН)2СОз;   2) Сu(НСО3)2;   3) СuСО3;   4) Сu2СО3
А2. Номер группы периодической системы соответствует:

1) числу валентных электронов атома;       3) числу нейтронов в ядре атома;

2) числу энергетических уровней;           4) числу протонов в ядре атома.

A3. Наиболее электроотрицательный элемент — это:

1) азот;    2) кислород;    3) хлор;    4) фтор.

А4. Кратность связи в молекуле кислорода равна:

1) 1;   2) 2;   3) 3;   4) 1,5.

А5. Степень окисления хлора в молекуле КClO3:

1) -1;    2) +1;    3) +5;   4) +7.

А6. Укажите правильно составленное уравнение электролитической диссоциации:

1) CuSО4 = Cu2+ + 4SО2-;                       3) CuSО4 = CuS + 2O2;

2) CuSО4 = Cu2+ + S6+ + 4О2-;               4) CuSО4 = Cu2+ + SО42-.

A7. Определить наличие сульфат - иона в растворе можно с помощью раствора:

1) NaNО3;     2) Ba(NO3)2;   3) Сu(NO3)2;   4) Zn(NО3)2.

А8. Гидроксид калия реагирует, образуя осадок с:

l) NaCl;   2) NH4C1;   3) CuCl2;   4) BaCI2
А9. В 80 г воды растворили 20 г вещества. Концентрация полученного раствора:

1) 20%;   2) 25%;   3) 0,25М;   4) 0,25н.

А10. Выберите реакцию, идущую с использованием концентрированного раствора кис​лоты:

1) Са + H2SO4 ->...+ Н2;                            3) Fe + ... -> FеС13;

2) Zn + HNO3 ->Zn(NО3)2 + NO2 + ...;     4) А1 + НNО3 -> ... + NH4NO3 + ... .

All. Вещества, растворение которых требует от экспериментатора соблюдения правил техники безопасности — защитных очков:

1) K2SO4;   2) СО2;   3) СuО;   4) СаО.

А12. Вещество C17H35COONa — это:

1) сложный эфир;   2) соль;   3) спирт;   4) кислота.

А13. Укажите, растворы каких из ниже перечисленных веществ при нагревании со све​жеприготовленным Сu(ОН)2 образуют осадок красного цвета:

1) глицерин;   2) глюкоза;   3) сахароза;   4) уксусная кислота.

А14. Укажите функциональные группы, входящие в состав молекулы изомера глюкозы, если известно, что данное вещество образуется при гидролизе сахарозы:

1) карбонильная;   2) карбоксильная;   3) аминогруппа;   4) метильная.

А15. Кислотный характер имеют оксиды, образованные металлами:

1) главных подгрупп;               3) со степенью окисления равной или выше +4;

2) со степенью окисления ниже +4; 4) с любой степенью окисления.

А16. Раствор гидроксида кальция поглотил 8,8 г углекислого газа. Укажите массу веще​ства, выпавшего в осадок:

1) 2 г; ,  2) 10 г;    3) 20 г;    4) 0,2 г.

Часть 2

А17. 
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Укажите конечный продукт (Х2) в цепочке превращений — натриевую соль:

1) стеариновой кислоты;       3) линоленовой кислоты;

2) пальмитиновой кислоты;    4) олеиновой кислоты.

А18. Осуществите превращения на основе серы:
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Конечный продукт (Х2) в цепочке превращений — это:

1) сульфат;   2) сульфит;   3) сульфид;   4) тиосульфат.

А19. Наибольшую степень диссоциации имеет:

1) Н2О;   2) Н2S;   3) Н2Sе;   4) H2Te.

А20. Химическое равновесие сместится в одну сторону при повышении давления и по​нижении температуры в системе:

1) N2 + ЗН2 ↔2NH3 + Q;              3) Н2 + Cl2↔ 2HC1 + Q;

2) N2 + О2↔ 2NO - Q;              4) С2H2(г)↔ 2С + Н2 - Q.

А21. Индивидуальным веществом является:

1) чугун;   2) сульфид натрия;    3) соляная кислота;   4) воздух.

Ответы заданий блока В запишите на бланке ответов рядом с номером задания (Bl —B7), начиная с первого окошка. Ответ необходимо дать в виде целого числа или последовательности цифр. Каждую цифру числа пишите в отдельном окошке.

Bl. В сосудах одинакового объема проводят реакции:

(1) FeO(т) + H(г) = Fe(т) + Н2О(г)      (2) СоО(т) +Н2(г)=Со(т) + Н2О(г) Определите, во сколько раз скорость первой реакции отличается от скорости вто​рой, если через одинаковый промежуток времени в первой реакции затрачено 2,24 л Н2 (н.у.), а во второй — 2 г Н2.

B2. При сжигании вещества Х в избытке кислорода получается 1 объем углекислого и 2 объема сернистого газов. Укажите молярную массу неизвестного вещества.

B3. Подберите коэффициенты методом электронного баланса в уравнении

H2S + Cl2+ Н2О —> H2SO4+ НС1 

и укажите коэффициент перед окислителем.

B4. Укажите молярную массу вещества, формула которого должна быть вместо многото​чия в уравнении реакции:

КМnO4 + НС1 -> MnCl2 + ... + Н2О + КС1

B5. В воде растворили сульфат и хлорид алюминия. Количественный анализ показал, что концентрация хлорид – ионов — 1,5 моль/л; сульфат - ионов — 2,25 моль/л. Ука​жите концентрацию ионов алюминия (моль/л).

B6. При полном сжигании 1 моль углеводорода образовалось 88 г углекислого газа и 18г воды. Укажите число атомов в формульной единице углеводорода.

B7. Вычислите массу серебра (г), получившегося при взаимодействии 90 г глюкозы с аммиачным раствором оксида серебра (I), если выход составляет 75%.

Для ответов на задания блока С используйте специальный бланк (запись произвольная).

С1. Составьте уравнения реакций, идущих при электролизе концентрированного рас​твора хлорида натрия, включая реакции в прианодном и прикатодном пространст​вах. Укажите, как могут использоваться продукты этого электролиза.

С2. В трех склянках находятся три различные жидкости: анилин, валериановая кисло​та и гексан. Приведите уравнения реакций, с помощью которых можно распознать эти вещества.

ВАРИАНТ 7

Часть 1

К каждому заданию блока А дано четыре ответа, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания по​ставьте значок (X) в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
А1. По международной номенклатуре формуле BaCI2 соответствует название:

1) дихлорид бария;                3) баритовая вода;

2) хлорат бария;                     4) гипохлорит бария.

А2. Число электронов в атоме равно:

1) номеру периода;               3) порядковому номеру;

2) номеру группы;               4) числу нейтронов в ядре атома.

A3. Наибольшей степенью ионности обладает молекула:

1) NaF;   2) KF;   3) RbF;   4) CsF.

A4. Наиболее близок по химическим свойствам к оксиду алюминия:

1) Р2О3;   2) СаО;   3) СО;   4) ВеО.

А5. Наивысшая степень окисления йода в соединении:

1) КI;   2) КIO;   3) KIO3;   4) КIO4.

А6. Наименьшее количество ионов образуется при полной диссоциации одного моль:

1) сульфата цинка;               3) сульфата алюминия;

2) сульфата калия;                4) сульфата натрия.

А7. Краткому ионному уравнению СО32- + 2H+ = СО2 + Н2О отвечает взаимодействие:

1) Na2CO3 + H2S;                 3) СаСО3 + НС1;

2) Na2CO3 + НС1;                4) СаСО3 + H2SO4.
А8. Раствор фенолфталеина приобретает малиновый цвет в водном растворе соли:

1) CaCl2;    2) А12(SO4)3;    3) NH4Cl;    4) Na2SO3.

А9. В 80 г воды растворили 20 г вещества. Концентрация полученного раствора:

1)20%;   2)25%;   3)0,25М;   4) 0,25н.

А10. Раствор, который нельзя кипятить в алюминиевой посуде — это:

1) Na2CO3;   2) Na2SO4;   3) NaCl;   4) CaCl2;.

All. Какие из пар соединений являются аллотропными формами:

1) кислород и озон;                        3) кислород и азот;

2) этанол и диметиловый эфир;    4) цис-2-бутен и транс-2-бутен?

А12. Реактивом на примеси сульфат - иона в поваренной соли служит:

         1) нитрат серебра;   2) нитрат бария;   3) нитрат кальция;   4) фенолфталеин.

А13. Вещество, структурная формула которого C6H5-CH=CH2, нельзя назвать:

1) винилбензол;   2) бензилэтил;   3) стирол;   4) фенилэтилен.

А14. Условия проведения реакции Кучерова — это:

1) Н2 (Ni);   2) С12 (hv);   3) Pt, 5 атм;  4) HgSO4
A15. Кислотный характер имеют оксиды, образованные металлами:

1) главных подгрупп;

2) со степенью окисления ниже +4;

3) со степенью окисления равной или выше +4;

4) с любой степенью окисления.

А16. Оксид алюминия массой 10,2 г растворили в серной кислоте. Укажите количество вещества (моль) серной, кислоты, затраченной на растворение:

1) 1,5;    2) 0,6;    3) 0,3;    4) 0,15.

Часть 2

А17  
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Конечным продуктом (Х3) в цепочке превращений является:

1) этилацетат;   2) этиловый спирт;   3) уксусный альдегид;   4) уксусный ангидрид.

А18. Осуществите превращения на основе углерода:
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Конечным продуктом (Х3) в цепочке превращений является:

1) угарный газ;   2) углекислый газ;   3) карбид железа;   4) карбонат железа.

А19. Перечислено сырье для производства стали мартеновским способом в ряду:

1) доломит, боксит, магнетит, кокс;

2) железная руда, известняк, природный газ, кокс;

3) металлолом, флюс, чугун, природный газ;

4) кислород, доломит, пирит, природный газ.

А20. Равновесие реакции Н2(г) + I2(г) ↔ 2НI(г) + Q сместится вправо при:

1) повышении температуры;       3) наличии катализатора;

2) повышении давления;             4) понижении температуры.

А21. Индивидуальным веществом является:

1) чугун;   2) сульфид натрия;   3) соляная кислота;   4) воздух.

Ответы заданий блока В запишите на бланке ответов рядом с номером задания (В1 — В7), начиная с первого окошка. Ответ необходимо дать в виде целого числа или по​следовательности цифр. Каждую цифру числа пишите в отдельном окошке.
В1. В реакции 2NO + Cl2 = 2NOC1 концентрации оксида азота (II) и хлора до начала реакции составляли 0,4 и 0,3 моль/л соответственно. Во сколько раз уменьшится скорость этой реакции по сравнению с первоначальной в тот момент, когда проре​агирует половина оксида азота (II)?

В2. Расположите кислоты в порядке увеличения их силы:

1) НС1О4;   2) НСlO2;   3) НС1O3;   4) НОС1.

В3. Составьте уравнение взаимодействия цинка с азотной кислотой, если один из про​дуктов реакции — оксид азота (IV). Укажите коэффициент перед окислителем.

В4. Сколько дипептидов можно получить из глицина и анилина?

В5. Над разогретым черным порошком (X1) пропустили водород. Полученное вещество красноватого цвета (Х2) растворили в концентрированной серной кислоте. Получен​ный раствор вещества голубого цвета (Х3) нейтрализовали гидроксидом калия — вы​пал голубой осадок (Х4), который при нагревании превратился в черный порошок (X1). Укажите молярную массу исходного и полученного вещества (X1).

В6. При полном окислении 1 г простого вещества образуется 9 г оксида, состава Э2О. Чему равна молярная масса простого вещества?

B7. Определите объем водорода, который выделится при взаимодействии 32,5 г цинка с 200 г 40%-ного раствора серной кислоты. Укажите объем водорода в литрах (н.у.).

Для ответов на задания блока С используйте специальный бланк (запись произвольная).
С1. Докажите, что процесс растворения сульфата меди — физико-химический. Приве​дите уравнения химических реакций.

С2. Из двух изомерных спиртов состава C5H12O в результате дегидратации образуется один и тот же алкен. Окисление последнего приводит к смеси пропанона и этановой кислоты. Установите строение спиртов и напишите уравнения происходя​щих при этом реакций.

Вариант 8

Часть 1

К каждому заданию блока А дано четыре ответа, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания по​ставьте значок (X) в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
А1. Число атомов в формульной единице сульфата магния равно:

1) 2;   2) 4;   3) 6;   4) 8.

А2. Укажите число валентных электронов в атоме хрома:

1) 2;   2) 3;   3) 6;   4) 8.

A3. Наименьшую энергию для отрыва валентных электронов требуется затратить для атома:

l) Mg;   2) Ca;   3) Sr;   4) Ba.

А4. Кратность связи равна двум в молекуле:

1) водорода;   2) азота;    3) кислорода;   4) хлора.

А5. Степень окисления азота в сульфате аммония равна:

1) -3;    2) -1;    3) +1;   4) +3.

А6. 6,02 • 1024 молекул углекислого газа занимают объем (л) при нормальных условиях,

равный:

1) 2,24 л;    2) 4,48 л;    3) 22,4 л;    4) 224 л.

А7. Укажите число ионов в кратком ионном уравнении взаимодействия сульфата натрия и нитрата серебра:

1) 1;   2) 2;   3) 3;   4) 4.

А8. В воду для отопительных систем добавляют соду. Это связано с:

1) дезинфекцией;                      3) умягчением воды;

2) защитой от коррозии;          4) удалением углекислого газа.

А9. В 80 г воды растворили 20 г вещества. Концентрация полученного раствора:

1) 20%;   2) 25%;   3) 0,25М;   4) 0,25н.

А10. Железо при обычных условиях взаимодействует с:

1) хлором;                  3) концентрированным раствором серной кислоты;

2) водой;                     4) хлоридом магния.

All. Вещество, раствор которого называют формалином, относят к классу соединений:

1) альдегиды;                                   3) карбоновые кислоты;
2) многоатомные спирты;         4) кетозы.

А12. Качественная реакция на поливинилхлорид:

1) раствор в присутствии концентрированной НNО3 желтеет;

2) раствор обесцвечивает водный раствор брома;

3) при термическом разложении выделяется газ, окрашивающий лакмус в красный цвет;

4) реакция «серебряного зеркала».

А13. Уксусная кислота взаимодействует с хлором с разрывом связи:

1) С=O;   2) О-Н;   3) С-С;   4) С-Н.

А14. Бромная вода обесцвечивается при действии:

1) этилена;   2) этана;   3) этанола;   4) уксусной кислоты.

А15. Кислотный характер имеют оксиды, образованные металлами:

1) главных подгрупп;

2) со степенью окисления ниже +4;

3) со степенью окисления равной или выше +4;

4) с любой степенью окисления.

А16. Массовая доля железа наибольшая в соединении:

1) FeO;   2) Fe2O3;   3) Fе3O4   4) FeS2.
Часть 2

А17. Осуществите превращения:
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Конечный продукт (Х4) в цепочке превращений — это:

1) этилен;    2) бутан;    3) ацетилен;   4) этилат натрия.

А18. В цепочке превращений
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укажите конечный продукт (Х4):

1) оксид железа (II);               3) гидроксид железа (II);

2) оксид железа (III);              4) гидроксид железа (III).

А19.У элементов главной и побочной подгрупп одинаковое (ые):

1) число энергетических уровней;       3) число валентных электронов;

2) число протонов в ядре атома;          4) химические свойства.

А20. Наиболее экологически чистое топливо — это:
1) метан;   2) водород;   3) этанол;   4) керосин.

А21. Индивидуальным веществом является:

1) чугун;                          3) соляная кислота;

2) сульфид натрия;               4) воздух.

Ответы заданий блока В запишите на бланке ответов рядом с номером задания (В1 — В7), начиная с первого окошка. Ответ необходимо дать в виде целого числа или по​следовательности цифр. Каждую цифру числа пишите в отдельном окошке.

В1. Во сколько раз увеличится скорость прямой реакции 2СО + O2= 2 СО2 при уве​личении давления в 2 раза?

В2. Укажите число неспаренных электронов в атоме титана.

В3. Составьте уравнение взаимодействия цинка с азотной кислотой, если один из продуктов реакции — нитрат аммония. Укажите коэффициент перед окислителем.

В4. Карбид кальция обрабатывают водой, выделяющийся газ пропускают над раскален​ным активированным углем. Полученную жидкость нагревают до 60 °С в присутст​вии смеси концентрированной серной и азотной кислот до образования вещества с запахом горького миндаля. Укажите число атомов в формульной единице конеч​ного органического продукта.

В5. Восстановите уравнение реакции ... = N2 + Сг2О3 + Н2О и укажите число атомов в формульной единице исходного вещества.

В6. Содержание углерода в виде цементита (Fе3С) в белом чугуне составляет 4%.     Ука​жите массовую долю (в %) цементита в чугуне.

В7. При прокаливании 1,56 г смеси карбоната цинка с оксидом цинка получили 1,34 г оксида цинка. Укажите массовую долю карбоната цинка в первоначальной смеси (в %).

Для ответов на задания блока С используйте специальный бланк (запись произвольная).
С1. Смесь калийной селитры с угольным порошком нагревают. Опишите процессы, происходящие при этом. Приведите уравнения соответствующих реакций.

С2. Вещество состава C8H10O реагирует с натрием и гидроксидом натрия, а под дей​ствием бромной воды превращается в вещество состава С8Н7Bг3О. Назовите это ве​щество, приведите уравнения перечисленных реакций.

Вариант 9

Часть 1

К каждому заданию блока А дано четыре ответа, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания поставьте значок (X) в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
А1. Число элементов, образующих молекулу озона, равно:

1) 1;   2) 2;   3) 3;   4) 4.

А2. Укажите элемент с электронной конфигурацией 1s22s22p63s23p5:

1) фосфор;   2) хлор;   3) бром;   4) фтор.

A3. С увеличением заряда ядра в периоде металлические свойства:

1) ослабевают;                   3) не изменяются;

2) усиливаются;                  4) нет закономерности.

А4. Наиболее выражен характер ионной связи в соединении:

l) NaCl;   2) LiCl;    3) КС1;   4) HCl

A5. Степень окисления атома хрома +3 в соединении:

1) СгО;   2) Сr2О3;   3) СrO3;   4) Н2СrO4
А6. Определите заряд отрицательного иона в  (NH4)2Cr2O7
1) 1-;   2) 2-;   3) 3-;   4)  4-

A7. Лакмусовая бумажка краснеет в водном растворе:

1) КС1;   2) CuSO4;   3) СН3СОNН4;   4) Na2SO3.

A3. Серная кислота реагирует необратимо с растворами:

l) Na2S;    2) NaCl;    3) NaNO3;   4) Fе2(SO4)3.

А9. В 80 г воды растворили 20 г вещества. Концентрация полученного раствора:

1) 20%;   2) 25%;   3) 0,25М;   4) 0,25н.

А10. При взаимодействии 1 моль серной кислоты и 1 моль гидроксида натрия образу​ется:

l) NaHSO3;   2) Na2SO3;   3) NaHSO4;   4) Na2SO4.

All. Реакцию аммиака с азотной кислотой относят к типу:

1) обмена;   2) разложения;   3) соединения;   4) замещения.

А12. 2-метилпропен получают внутримолекулярной дегидратацией веществ: 

                     1) 2-метилпропандиол-1,2    2) пропанол-2

                     3) 2-метилпропанол-1           4) бутанол-2

А13. Качественная реакция на каучук:

1) раствор свежеприготовленного Сu(ОН)2 приобретает синий цвет;

2) раствор обесцвечивает водный раствор брома;

3) при разложении выделяется газ, окрашивающий лакмус в красный цвет;

4) реакция «серебряного зеркала».

А14. Формула метилциклобутана соответствует общей формуле:

1) СnН2n+2;  2) СnН2n;   3) СnН2n-2;   4) СnН2nO.

А15. Кислотный характер имеют оксиды, образованные металлами:

1) главных подгрупп;

2) со степенью окисления ниже +4;

3) со степенью окисления равной или выше +4;

4) с любой степенью окисления.

А16. Какой объем (н.у.) НС1 поглотится раствором, содержащим 0,8 г NaOH:

1) 1 л;    2) 2,24 л;    3) 4,48 л;    4) 22,4 л?

Часть 2

А17. 
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Конечный продукт (Х3) в цепочке превращений — это:
1) ацетилен;    2) этан;    3) бутан;    4) 2-бутен.

А18. Элемент 4-го периода, для которого характерны превращения 
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 - это:

1) калий;   2) кальций;   3) цинк;   4) хром.

А19. Энергия отрыва электрона наименьшая у атома с электронной конфигурацией:

1) 3s23p2;   2) 4s2;   3) 3s23p6;   4) 4s13d10.

А20. Для промышленного получения особо чистых металлов из оксидов используют:

1) водород;   2) натрий;   3) алюминий;   4) магний.

А21. Индивидуальным веществом является:

1) чугун;   2) сульфид натрия;   3) соляная кислота;   4) воздух.

Ответы заданий блока В запишите на бланке ответов рядом с номером задания (В1 — В7), начиная с первого окошка. Ответ необходимо дать в виде целого числа или по​следовательности цифр. Каждую цифру числа пишите в отдельном окошке.
B1. Через некоторый промежуток времени после начала реакции 3 А + В =2 С кон​центрации веществ оказались равны: [А] = 1,8 моль/л; [В] = 1 моль/л; [С] = = 0,8 моль/л. Определите исходную концентрацию вещества А.

B2. Раствор 1 моль Na2SO4 в 1 литре воды содержит 6,02 • 1023 ионов натрия. Рассчи​тайте степень электролитической диссоциации соли.

B3. Тяжелая маслянистая жидкость (X1) взаимодействует с медью, выделяющийся газ (Х2) обладает отбеливающими свойствами и поглощается гидроксидом кальция. Укажите молярную массу этого газа.

B4. Восстановите уравнение реакции     КОН (горячий р-р) + Cl2 =  Н2О + … + КСl и укажите число атомов в формульной единице вещества, которое должно быть вместо мно​готочия.

B5. Расположите в порядке уменьшения растворимости в воде:

1) валериановая кислота;          3) пентадиен;

2)1-пентанол;                             4) уксусная кислота.

B6. Алкен массой 2,1 г присоединяет 6 г брома. Укажите молярную массу алкена.

B7. Определите массу (г) этилового эфира уксусной кислоты, который можно получить взаимодействием 18 г уксусной кислоты с 0,4 моль этанола, (( = 75%).

Для ответов на задания блока С используйте специальный бланк (запись произвольная).

С1. Составьте уравнения реакций, лежащих в основе получения реактива «аммиачный раствор оксида серебра». Укажите его название по международной номенклатуре.

С2. Ароматический углеводород состава С8Н10 при окислении КМnO4 не выделяет угле​кислого газа, а при бромировании в присутствии железа дает единственное монобромпроизводное. Назовите углеводород и приведите уравнения реакций.

10 ВАРИАНТ

Часть 1
К каждому заданию блока А дано четыре ответа, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания поставьте значок (X) в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
А1. В уравнении реакции NaOH + H2SO4 = ... + Н2О вещество, которое должно быть вместо многоточия, — это:

1) сульфат натрия;                3) гидросульфат натрия;

2) сульфит натрия;               4) гидросульфит натрия.

А2. Наименьшее число электронов на s-орбитали у атома:

1) Li;   2) Mg;   3) B;   4) С.

A3. Вещество с ионным типом связи — это:

1) SО3;   2) SiF4;   3) HC1;   4) RbF.

А4. Составьте уравнение электролитической диссоциации Na2CrО4. Укажите число ионов в уравнении:

1) 2;   2) 3;   3) 4;   4) 5.

А5. Наименьший радиус у атома:

1) Li;    2) Be;    3) В;    4) С.

А6. Степень окисления +3 у атома азота в соединении:

1) NH4C1;   2) NaNО3;   3) N2О4;   4) KNO2
A7. Краткому ионному уравнению Cu2+ + 2ОН- = Сu(ОН)2 соответствует взаимодейст​вие пары веществ:

1) СuС12 + NH4OH;              3) CuS + КОН;

2) CuSO4 + NaOH;                4) CuSO4 + Ba(OH)2.

A8. Метилоранж меняет свою окраску на розовую в растворе:

       1) сульфита натрия;   2) хлороводорода;   3) аммиака;   4) хлорида калия.

А9. В 80 г воды растворили 20 г вещества. Концентрация полученного раствора:

1) 20%;   2) 25%;   3) 0,25М;   4) 0,25н.

А10. Гигроскопичностью (способностью поглощать водяные пары из воздуха) обладает:

1) медный купорос;   2) раствор питьевой соды;   3) Н2SО4 (конц.);  4) НСl (конц.).

All. Алюминий реагирует с:

1) раствором NaOH;   2) СаО;   3) СО2;   4) раствором СаСl2.

А12. Качественная реакция на непредельные углеводороды — это:

1) С2Н6 + Cl2;               3) СН2= СН-СН3 + Н2; 

2) С2Н4 + Вг2;              4) С2Н2+ Ag2O .

А13. Гидроксид натрия при нормальных условиях образует соль при взаимодействии с:

1) фенолом;   2) этанолом;   3) уксусным альдегидом;   4) анилином.

А14. В схеме 2,3-дихлорбутан+KOH(сп.)= вещество А

вещество А относят к:

1) алканам;   2) алкенам;   3) алкинам;    4) алкадиенам.

А15. Кислотный характер имеют оксиды, образованные металлами:

1) главных подгрупп;

2) со степенью окисления ниже +4;

3) со степенью окисления равной или выше +4;

4) с любой степенью окисления.

А16. Вычислите массу оксида магния, необходимую для получения 0,2 моль его суль​фата.

1) 2;    2) 4;    3) 6;    4) 8.

Часть 2
А17. 
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В цепочке превращений конечным веществом (Х4) является:

1) диметиламин;                 3) аминоуксусная кислота;

2) анилин;                           4) хлоридэтиламмония.

А18. Осуществите превращения:
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 В цепочке превращений конечным веществом (Х4) является:

1) хлорид железа (II);             3)  гидроксид железа (II);

2) хлорид железа (III);            4) гидроксид железа (III).

А19. Дипольное строение имеет молекула:

1) СО2;    2) SO2;    3) SiF4;   4) SiO2.
A20. Сырьем для риформинга в производстве нефтепродуктов является:

        1) нефть;   2) мазут;   3) прямогонный бензин;   4) авиационный бензин.

А21. Индивидуальным веществом является:

1) чугун;   2) сульфид натрия;   3) соляная кислота;   4) воздух.

Ответы заданий блока В запишите на бланке ответов рядом с номером задания (В1 — В7), начиная с первого окошка. Ответ необходимо дать в виде целого числа или по​следовательности цифр. Каждую цифру числа пишите в отдельном окошке.
B1. Концентрации исходных веществ, участвующих в реакции 2А + В = С + 3D, сос​тавляют по 4 моль/л. После установления равновесия концентрация вещества [D] =1,5 моль/л. Укажите, сколько вещества А израсходовано.

B2. Укажите число гибридных орбиталей азота в молекуле аммиака.

B3. Составьте уравнение взаимодействия магния с азотной кислотой, если один из про​дуктов реакции — простое вещество. Укажите коэффициент, стоящий в суммарном уравнении перед окислителем.

B4. Железные опилки с порошком желтого цвета прокалили, на образующийся сплав подействовали раствором 10%-ной серной кислоты. Выделяющийся газ пропусти​ли через хлорную воду, выпал осадок. Укажите молярную массу вещества, выпав​шего в осадок.

B5. Расположите вещества в порядке возрастания температуры кипения:

1) пропан;   2) уксусная кислота;   3) анилин;   4) диэтиловый эфир.

B6. Отношение масс углерода и водорода в молекуле газообразного вещества 3:1. Оп​ределите простейшую формулу углеводорода. Укажите число атомов в формульной единице.

B7. Какой объем аммиака (л) образуется при взаимодействии 200 л азота и 300 л во​дорода, если практический выход продукта составляет 10%?

Для ответов на задания блока С используйте специальный бланк (запись произвольная).
С1. Приготовили горячий насыщенный раствор нитрата натрия. Опишите, что будет наблюдаться при его охлаждении. Назовите процесс. На каком свойстве веществ он основан и какое практическое использование имеет?

С2. К раствору сульфата меди медленно приливают избыток раствора аммиака. Со​ставьте уравнения химических реакций. Назовите промежуточные и конечные про​дукты происходящих реакций.

ИНСТРУКЦИЯ по проверке и оценке работ учащихся по химии

В работу включены задания трех типов: с выбором правильного ответа из четырех предложенных, с кратким ответом в виде числа или комбинации цифр, с развернутым ответом.
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